

市井中国 |

海归女硕士争当导购员，店长级别月薪上万

随着高端百货在一些地区加速聚集，百货店开始出现高学历导购群体。连从英国留学归来的女硕士也赶来报名。记者了解到，年薪10万对于一些店长级导购员已不成问题。

7日，在青岛海洋大学鱼山校区里，记者见到了300多名正在紧张培训的海信广场员工，由于海信广场奥运店开业在即，该店将轮流组织1300名新员工参加培训。“我们这批员工里大学生越来越多，连研究生、海归留学生都有。”负责人张经理介绍起来很自豪，在1300名员工里，大专以上学历者占50%以上，本科学历者占10%左右。记者了解到，相当一部分当导购的本科、专科毕业女生都是出于追求品牌的心理。

当天，记者从巴黎春天、阳光百货、麦凯乐等多家百货店了解到，二、三线品牌的导购，每月也能拿到2000~3000元，而GUCCI、Cartier等品牌的导购拿到三五千的月薪也没有问题，而店长级别的导购月薪能够过万元。一般百货店给导购的提成都是1%，对于LV、Hermes、PRADA动辄上万元的服装、手包，光提成来说就能超过底薪。海信广场副总经理表示，目前百货店导购的收入堪比白领，对大学毕业生很有吸引力。

据《青岛早报》

飞机发烧友驾小飞机升空5分钟后坠落

7日上午9时左右，64岁的飞机发烧友金绍智的飞机在半空中侧了下身子，机身失去控制，一头栽下来，地面上仰着脑袋看的人都认为他完了，大叫：“完了，完了！”飞机里的金绍智努力把飞机拉起来，但飞机好像失去了控制，一直落到机头离地两三米时，机头猛地被拉起，机身拉平了，在地面滑行一段距离后，撞在土包上。因一道堤坝的阻隔，飞机最后的下落人们没看到，当他们跑过去时，看到了完好无损的金绍智从飞机里爬了出来。

金绍智，医生，在浙江缙云县城开了家私人诊所。7日是他和他的飞机第5次上天，5分钟后坠落。此前的几次飞行中在空中停留时间最长，是盘旋了十几分钟，飞到了200多米的高度。金绍智称，这架飞机是去年买的，是北京航空航天大学生产的超轻型飞机“小蜜蜂3C”，通常是农用的，用来打药除虫什么的。金绍智的这架飞机是二手的，4万多元，全新的要20万元。据《都市快报》

美女特警转行交警，司机看入迷引发车祸

日前，网上一篇名叫“鹅岭路口飒爽英姿的美女交警，你见过吗”的帖子及照片，引来网民热评，点击率已逾万人次。原来，一名重庆网友每天早上经过重庆鹅岭路口时，都会看到一名美丽的女交警站在路中央指挥来往车辆，并有不少路人围观。上个月，有两名司机在开车时因为只顾看美女交警执勤，结果不慎一下子撞上了前面的另一辆车。今年26岁的女交警丁虹说，她并不是一开始就是交警，2001年，她进入当时的市公安局特警总队，成为一名女子特警队员。

据《重庆商报》

警方发帖公布扒手作案照片

**网友提供很多线索，警方连抓了两个团伙
问题是，这样做会不会涉嫌侵犯嫌疑人肖像权**

近日，重庆民警在网上发帖，把涉嫌盗窃数十起、涉案10万多元的几个嫌疑人的图片挂在“涪风论坛”上。此举立竿见影，警方很快获得线索，并在两天内抓获两个团伙，7日，4名嫌疑人被刑拘。但也有网友对这种发帖方式提出质疑，认为此举涉嫌侵犯嫌疑人的肖像权。



扒手照片上网



1号嫌疑人：30岁左右，女性，白色西服，披肩卷发，脖子上戴装饰物。



2号嫌疑人：男，25岁左右，170厘米，平头，黑色长袖T恤，右侧有英文字母MERR。

26张监控录像截图曝光

7日，网友周先生称，重庆涪陵区公安局反扒支队在“涪风论坛”网上发帖，把犯罪嫌疑人的图片公开曝光。盗贼固然该打击，但此举有侵犯嫌疑人肖像权、隐私权等之嫌。记者按于当天下午打开“涪风论坛”的“我爱涪陵”板块，看见网友“愚民”于4月3日21时50分，以“你认出他们是贼吗？”的主题发帖。帖子内容为：反扒支队在工作中发现两个盗窃团伙，分别在高笋塘地下商场和网吧盗窃他人财物，求助网友帮忙辨认，并提醒网友注意这些行人。最后是两部反扒热线电话号码。

文字下面是商场、网吧监控录像截图，共26张。图片清晰度都不高，帖子上分别用红圈对其中个别人物进行圈点。前两张图片有文字说明。第一张图片对圈点人物的图说是：1号嫌疑人：30岁左右，女性，白色西服，披肩卷发，脖子上戴装饰物；第二张图的说明是：2号嫌疑人：男，25岁左右，170厘米，平头，黑色长袖T恤，右侧有英文字母MERR。

截至记者打开网页时，该帖点击率达到1500次，26个跟帖。大部分网友跟帖支持“捉、抓到底”。但“哎哟一声”网友表达了与周先生相同的观点。该网友称，视频资料这样放在网上，是不是涉嫌侵犯嫌疑人的权利啊？

警方称效果奇好，两天内抓获俩团伙

涪陵区公安局反扒支队副支队长周涛称，领导综合分析，发现案发地点都是在地下商场和网吧，认为团伙作案可能性很大，其中一个白衣女团伙，可以说是疯狂、大肆作案，涉案金额

常常是几千元。比如，白衣女一次就偷了商场老板营业款5000多元。还有一个6人的盗窃团伙，常常在网吧对大中学生实施盗窃。

公安局领导将这个打击任务交给了反扒支队。一条线索没有，又不能不抓，怎么办？反扒民警一筹莫展时，想到局领导曾发过话，借助网络来破案。于是，他们决定在网上发帖，向热心网友求助。“没想到效果出奇得好，两天内抓获了两个团伙。”周涛很高兴。警方初步查明，这两个团伙涉案1.5万余元。周涛称，因网友有功，他们发了100元奖金。

律师认为此举并非通缉令，无法律依据

记者在7日下午联系上“涪风论坛”管理员，该人士表示警方此举是否合适值得探讨。下午3时2分，记者再次登录，发现照片已被删除。上面留言：嫌疑人已抓获，图片删除。

针对个别网友的侵权质疑，周涛称，发帖前，支队领导曾在一起商讨，也有领导存在“是否会侵犯公民人身权利”的疑惑。他们为此专门找出民法进行研究，最后认为不存在侵权。因为他们已经立案，视频资料是在侦查中获取，视频资料能够证明嫌疑人作案的事实，该资料将是司法机关定案的重要证据。发帖这种方式类似于通缉令。两者相同点是有证据证明嫌疑人作案事实，只是通缉令针对具体某个嫌疑人发出，而他们帖子涉及的嫌疑人具体身份、名字一无所知，需要借助网友进行指认。

重庆志同律师事务所律师陈昊认为警方采取的并非通缉令手段，那么除通缉令之外的公布犯罪嫌疑人照片的做法没有法律依据。

据《重庆晚报》

这也叫“香车载美女”

男生组成的“骑士队”身披“中山大学”的绶带，手执玫瑰花，盛情邀请过路女生坐上自己的车。这是昨日中午中山大学大学城校区图书馆前上演的一幕。“香车载美女”成为了该校女生节的一个特别节目。今年的女生节前天下午开幕，4月11日结束。

“香车美人”活动共吸引了50多名男生网上报名。当日12时下课时间刚过，大批女生从公共教学楼走出来。一个穿着白色T恤的男生首试身手。他见到“心仪”的女生和同学撑着伞走过来，马上骑着车冲上前把她“拦截”下来，1分钟后，女生终于羞答答地接过玫瑰花，并答应坐车。女生节活动负责人陈嘉琪同学表示，因为从教学楼回到饭堂有一段比较长的路，很多女生选择走路上学，举办这样的活动都是为了更好地关爱女生、服务女生。据《信息时报》

**未婚先孕产下一女，怕被工厂开除****宁波一打工妹摔死亲生女**

在宁波一家企业打工的王新，因害怕自己未婚先孕被工厂辞退，狠心将刚生下的女婴从4楼扔下去活活摔死。近日，宁波市北仑区法院以故意杀人罪对王新一审判处有期徒刑5年。王新老家在山东省新泰市城郊的一个小村庄，中专毕业后她认识了正在新泰市推销产品的安徽小伙小于，小于长得帅气，又会讨女孩子欢心，王新对小于一见倾心，认定是自己理想的意中人，很快两人好得难舍难分。但王新始终不敢把自己有男友的事向家里人说，她告诉小于自己年龄尚小，如果让家人知道她小小年纪就交男朋友了，父母肯定不会答应的。但她又舍不得和小于分手，便向父母提出要外出打工，离开了老家跟着小于远走他乡。

去年10月1日凌晨，王新在宿舍休息，突然感到疼痛难忍，便走进卫生间，到了早上6时左右，她在卫生间里生下了一个女婴。据王新事后交代，孩子出生时她已昏过去了，醒来后发现

女婴在喘气，手脚还能动几下，当时她很怕，主要是害怕工厂知道后会把她开除，还担心如果未婚先孕带孩子回家会被父母责骂，被家乡人看不起，而且自己也没有钱养孩子。她越想越害怕，就把孩子从4楼窗户扔下去了。

那女婴从窗口摔下去后，头被摔破，当场死亡，传达室的门卫听见墙后有响声，探头一看，发现地上有一个洋娃娃似的婴儿，身上有血但没有任何衣服，便立即向110报警。警方闻讯赶来，在宿舍找到王新，只见她身上仍血流不止，便送她去医院就诊，接着将其带到了派出所。令办案民警吃惊的是，王新不知道自己已犯下大罪，待民警审问结束时，她居然站起来对民警说，你们审完没有，我要回去休息了。

据《新快报》